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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.61 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA G ESTIONE 
ASSOCIATA DELLE PROPRIETA' FORESTALI DI COMUNI DEL 
PINEROLESE           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì ventidue del mese di dicembre alle ore 18.00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. SALERNO dott.ssa Rosa Maria 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 
 



Inversione ordine del giorno: viene proposta la discussione del punto n. 3 per ultimo 
 
Votazione unanime favorevole 
 
Deliberazione del Consiglio Comunale n. 61 del 22/12/2011 
 
 
 
OGGETTO:  ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE 
ASSOCIATA DELLE PROPRIETA' FORESTALI DI COMUNI DEL PINEROLESE           
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 
del T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 
 

PREMESSO: 
- che ai sensi dell’articolo 28, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 “Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali”, spetta alle Comunità Montane l’esercizio associato di funzioni 
proprie dei Comuni o a queste conferite dalla Regione e spetta, altresì, alle Comunità Montane 
l’esercizio di ogni altra funzione ad esse conferita dai Comuni, dalla Provincia e dalla Regione; 
- che, ai sensi dell’articolo 9, comma 2, lettera b), della Legge Regionale 2 luglio 1999, n. 16, la 
Comunità Montana esercita le funzioni proprie dei Comuni, o ad essi delegate, che i Comuni sono 
tenuti o decidono di esercitare in forma associata; 
- che, ai sensi dell’art. 38 comma 3 della medesima Legge Regionale i Comuni possono delegare 
alle Comunità Montane la gestione delle proprietà forestali; 
- che l’art. 5, comma 2, della Legge Regionale 26 aprile 2000, n. 44, stabilisce che per l’esercizio 
associato delle funzioni da parte dei Comuni con minore dimensione demografica, la Comunità 
Montana costituisce, nelle zone montane, livello ottimale per tutti i Comuni che la compongono, 
anche in deroga alla soglia minima demografica ed ivi compresi i Comuni parzialmente montani; 
 

ATTESO - in seguito ad avvenuto finanziamento sulla Misura I 7 del PSR – 2007- 2013, da 
parte della Regione Piemonte - Direzione Economia Montana e Foreste, veniva costituito l’Ufficio 
Forestale della ex Comunità Montana valli Chisone e Germanasca, e i Comuni di Fenestrelle, 
Inverso Pinasca, Massello, Perosa Argentina, Pomaretto, Pragelato, Prali, Pramollo, Roure, Salza di 
Pinerolo, San Germano Chisone, Usseaux e Villar Perosa hanno concesso le proprie superfici 
forestali alla ex Comunità Montana Valli Chisone e Germanasca, per la gestione tecnica forestale 
per il periodo compreso tra il 10.04.2006 e il 31.12.2011; 
 

RICORDATO  che il Consiglio della ex Comunità Montana Valli Chisone e Germanasca 
con deliberazione n. 3 del 20.01.2007 approvò la convenzione per la gestione tecnica associata delle 
proprietà comunali forestali da parte della ex Comunità Montana Valli Chisone e Germanasca, poi 
stipulata in data 16.04.2007 e 23.04.2007; 

 
ATTESO che con D.G.E. n. 1 in data 11/01/2010 è stata deliberata dalla Comunità Montana 

del Pinerolese la “Presa d’atto della successione a titolo universale della “Comunità montana Valli 
Chisone, Germanasca, Pellice, Pinerolese Pedemontano” nei rapporti giuridici nelle preesistenti 
Comunità Montane “Valli Chisone e Germanasca”, “Val Pellice” e “Pinerolese Pedemontano” 

 



PRESO ATTO che la Comunità Montana del Pinerolese, valutate le nuove esigenze 
normative ed organizzative, intende proseguire nella gestione in forma associata dello Sportello 
Unico per le Attività Produttive per i Comuni che ne facciano richiesta; 

 

 

RILEVATA  la necessità di provvedere in forma associata alla gestione dell’Ufficio 
Forestale al servizio delle proprietà comunali; 
 

VISTA  la bozza di convenzione per la gestione associata dell’Ufficio Forestale, istituito 
presso la Comunità Montana del Pinerolese, discussa nel corso delle sedute dell’Assemblea dei 
Sindaci del 14.03.2011 e 24.10.2011; 
 

UDITI  gli interventi: 

- Il Consigliere Bonansea ricorda che probabilmente tra poco le Comunità Montane non ci 
saranno più e sarebbe più urgente riunirsi per discutere sul futuro dell’Ente. Prima di approvare atti 
che pongono obblighi a carico di un ente occorre pensare al futuro. 

 

Dice il Sindaco: in realtà come Giunta si è riflettuto molto in quanto il Comune di 
Bricherasio non ha proprietà demaniali da gestire. Si è deciso di aderire comunque alla gestione 
dello Sportello Forestale anche se per proprietà private: il nostro Comune ha un territorio 
abbastanza vasto di aree boschive e l’assistenza di sportello verrebbe comunque fatta ai privati, 
anche se in questo momento solo alle aziende che si associano o formano delle cooperative. 

Questo è un problema non solo di Bricherasio, pertanto si stà cercando di trovare con lo 
Sportello una soluzione per dare questo servizio anche ai privati. Va considerato che il costo è 
comunque modesto, circa  € 366.09, e questo ci consente magari i poter partecipare a dei progetti 
Regionali o Comunitari; 

 

Alle ore 19,30 esce il Consigliere Garzena, entra il Consigliere Bosio; 

 
 Bonansea: dichiarazione di voto: il Gruppo si astiene fatte salve le considerazioni espresse; 
 

Sindaco e Assessore Falco:portiamo avanti l’ordine del giorno proposto; 
 
 Con il seguente risultato della votazione palesemente espressa per alzata di mano e 
proclamato dal Sig. Presidente 

 PRESENTI:   14 
 VOTANTI:   11 
 ASTENUTI:   3 (Gruppo di minoranza:Bonansea, Morero, Ballari) 
 VOTI FAVOREVOLI: 11 
 VOTI CONTRARI:  == 
 

DELIBERA 

- di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante del presente deliberato; 

di aderire alla gestione associata dell’Ufficio Forestale istituito presso la Comunità Montana del 
Pinerolese; 
 



- di approvare la bozza di “Convenzione per la gestione associata dell’Ufficio Forestale”, costituita 
da n. 7 articoli, che viene allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale; 

- di autorizzare il Responsabile - Sindaco     o suo delegato alla stipulazione della convenzione 
come sopra approvata ed ad apportare alla stessa quelle varianti, soppressioni od aggiunte non 
sostanziali, eventualmente richieste in sede di sottoscrizione; 
 

************ 
 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
 
cd/SMR/cd 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal 05-gen-2012       

 
 
Bricherasio, lì 05-gen-2012 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

SALERNO dott.ssa Rosa Maria 
 
 


